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Antwerpse fortengordel  –  Grondwaterverontreini-
ging

De onenigheid tussen Defensie en Milieu woedt
voort.

Nog maar even geleden bespraken we de proble-
men met de federale regering over de achterstalli-
ge waterheffing voor kazernes en militaire domei-
n e n , maar ook andere problemen m.b. t . k a z e r n e s
en forten blijven zich voordoen, blijkbaar door een
slechte coördinatie. Vooral na de problemen in het
Franse Vi m y, zijn veel omwonenden van forten of
kazernes toch enigszins ongerust.

Onlangs vernamen we uit de media dat vele dui-
zenden tonnen munitie uit beide wereldoorlogen
die in het Fort Brosius of het Fort van Zwijndrecht
werden opgeslagen, zouden worden opgeruimd.
Tijdens de oorlog werden in de hele fortengordel
rond Antwerpen immers fosforgranaten opgesla-
gen en bewaard. Ze werden onder water bewaard,
in de grachten, maar deze inmiddels meer dan vijf-
tig jaar oude granaten zouden nu lekken. Dat zou
mogelijk grondwaterverontreiniging hebben ver-
o o r z a a k t . Dit probleem doet zich vermoedelijk niet
enkel in het Fort van Zwijndrecht voor.

1. Zijn de diensten van de minister op de hoogte
van de aanwezigheid van fosforgranaten in de
grachten van Antwerpse forten en kazernes ?

2. Heeft het Ministerie van Defensie de V l a a m s e
regering ingelicht over lekkende fosforgranaten,
die grondwaterverontreiniging tot gevolg kun-
nen hebben ?

3. Werden in het verleden in andere forten en ka-
zernes in Vlaanderen reeds fosforgranaten ver-
wijderd wegens mogelijke verontreiniging ?
Waar ?

4. Hebben de diensten van de minister weet van
grondwaterverontreiniging in de omgeving van
de kazerne in Zwijndrecht of van de grachten
rond het fort ?

Heeft de Openbare A f v a l s t o f f e n m a a t s c h a p p i j
voor het Vlaams Gewest (OVAM) hier reeds
onderzoek uitgevoerd ?

Antwoord

1. In het kader van de periodieke verplichting tot
bodemonderzoek werd in het verleden reeds
een oriënterend bodemonderzoek uitgevoerd
op een locatie (Schoten) die deel uitmaakte van
de fortengordel rond A n t w e r p e n . Dit onder-
zoek werd uitgevoerd volgens de standaardpro-
cedure voor oriënterend bodemonderzoek.

De site werd wel onderzocht op alle stoffen van
het standaardanalysepakket, met als voornaam-
ste conclusie: "Op de site van Schoten wordt
een gemengde verontreiniging met minerale
olie en BTEX (benzeen, e t h y l b e n z e e n , t o l u e e n
en xylenen) vastgesteld. Er moet worden over-
gegaan tot verdere maatregelen (i.e een be-
schrijvend bodemonderzoek)". De OVAM h e e f t
de eigenaar reeds gewezen op zijn zelfstandige
plicht tot bodemsanering.

Voor de forten Brosius en Zwijndrecht zijn er
bij de OVAM geen gegevens bekend.

2 en 3. Dit behoort tot de bevoegdheid van de mi-
nister van Defensie. Er is daaromtrent geen in-
formatie bekend bij de OVAM.

4. De OVAM heeft geen weet van een grondwa-
terverontreiniging in de omgeving van de kazer-
ne in Zwijndrecht of van de grachten als gevolg
van lekkende fosformunitie.

Door de OVAM werd geen bodemonderzoek
uitgevoerd op de betrokken locatie.


